

## Posudek oponenta diplomové práce

Autor: Bc. Michal Hora

Název diplomové práce: Oddlužení jako způsob řešení úpadku a jeho srovnání s platnou úpravou SRN

Oponent diplomové práce: JUDr. Anna Outlá

Diplomová práce byla v souladu s pokynem děkana FPR ZČU v Plzni č. 23 D/2011 ze dne 2.8.2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolské kvalifikační práce prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu diplomové práce s jinými díly v rozsahu 0 %.

Institut oddlužení se zejména v poslední době, kdy se zhoršování ekonomické situace dotýká stále širších vrstev obyvatelstva, dostává do popředí zájmu odborné i laické veřejnosti, takže již výběrem tohoto tématu pro diplomovou práci student naznačil, že mu aktuální vývoj v oblasti insolvenčního práva není lhostejný.

Za cíl své diplomové práce autor označil provést právní rozbor institutu oddlužení a komparovat českou právní úpravu s úpravou německou. Zároveň přiznává, že téma je mu blízké především z důvodu praxe, kterou během studia absolvoval v kanceláři insolvenčních správců, přičemž získané zkušenosti by se měly promítnout do předkládaného díla. V úvodu rovněž zmiňuje změnu, kterou modifikoval zadání, a to historický exkurs do oblasti insolvence a právní úpravu institutu oddlužení manželů. Odchylka od původního zadání ve směru jeho rozšíření není zásadní, neboť jednak plynule navazuje na řešenou problematiku a jednak je evidentní, že k ní nevede potřeba dohonit stranový rozsah práce.

V rámci zvolené koncepce diplomant vytýčil pracovní hypotézu v podobě závěru o mimořádně silném vlivu německé právní úpravy insolvence na úpravu tuzemskou, který se podle výsledků provedené komparace zcela nepotvrdil. Diplomant jej hodnotí jako mnohem nižší a v některých segmentech, jako je např. oddlužení, dokonce bezvýznamný.

Na koncepci diplomové práce navázala její struktura. V jednotlivých kapitolách autor seznamuje postupně čtenáře se základními pojmy a zásadami insolvenčního řízení, návrhem na oddlužení, druhy oddlužení včetně oddlužení manželů, zprávou o hospodářské situaci dlužníka, zrušením oddlužení soudem, rozhodnutím o splnění oddlužení a nepatrným konkursem. Následují kapitoly věnované srovnávání české a německé právní úpravy a námětům de lege ferenda. Diplomovou práci ukončuje závěrečné shrnutí.

Při zpracování tématu pisatel pracoval s celou řadou vědeckých metod. Nejfrekventovanější byla metoda deskriptivní, která měla také primární vliv na výrazně popisný charakter diplomové práce. Metody historická, analytická a komparativní byly použity v odpovídající míře. S ohledem na signalizaci praktických zkušeností by se daly očekávat alespoň náznaky metody ilustrativní, která však chybí.

Diplomová práce z formálního pohledu odpovídá standardu kladenému na vysokoškolskou kvalifikační práci. K sedmdesátosmi stranám vlastního textu diplomant připojil seznam pramenů, z nichž čerpal, cizojazyčné resumé a přílohy v podobě českého a německého formuláře návrhu na oddlužení a statistických údajů za roky 2010 a 2012. Poznámkový aparát je jak rozsahem, tak obsahem spíše chudší, vyšší kvalité díla by přispěla i pečlivější korektura gramatických a interpunkčních jevů. Jazykově a stylisticky je pisatel na standardní úrovni.

Po obsahové stránce lze předloženou diplomovou práci zařadit mezi solidní kompiláty bez výrazných věcných závad, ale překvapivě rovněž bez hojnějšího množství vlastních závěrů. Je nepochybně patrné, že autor problematice rozumí, dokáže pracovat s odbornými i zákonnými texty stejně jako s judikaturou. Opětovně je však třeba zmínit, že avizovanému promítnutí osobní praxí nabytých znalostí do celkového vyznění díla a očekávanému tvůrčímu přínosu zůstal diplomant poněkud dlužen. Na druhé straně se autor nevyhýbal úvahám o možných budoucích změnách insolvenčního zákonodárství a stranou pozornosti neponechal ani připravovanou rozsáhlou novelu insolvenčního zákona.

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě s předběžnou klasifikací velmi dobře v závislosti na ústní prezentaci.

Při obhajobě by diplomant mohl zaujmout postoj k novelou připravované právní úpravě společného oddlužení manželů a blíže se vyjádřit k vymezení majetkové podstaty při oddlužení manželů.

V Plzni dne 2.5.2013



JUDr. Anna Outlá